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1.  Selitd lyhyesti seuraavat termit: (1 p/kohta)

(a) aurinkovakio, (b) Fermi-energia,  (c) limamassa,

(d) keruuhdviot, (e) rekombinaatio,  (f) huipunkiyttdaika.
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Vastaa lyhyesti seuraaviin kysymyksiin:

Miksi ilmakehi vaimentaa auringonsiteilyd, eli mikd on vaimenemisen taustalla
oleva luomnonilmié? (2 p)

Miksi eri puolijohdemateriaéﬂit absorboivat auringonsiteilyd eri - aallonpituus-
alueilla? (2 p)

Kerro, miti luonnonilmittd valosdhkoiselld ilmiclld tarkoitetaan. Ali kuvaa
vastauksessasi auringonsiteilylle altistetun puolijohteen kiyttédytymistsd, vaan pyri
kertomaan ilmidsti silld tasolla, jolla fyysikot Hertz, Hallwachs ja Lenard sen

"alunperin havaitsivat. (2 p)

‘Ensimmiisen (pédasiassa kiteinen pii) ja toisen sukupolven (ohutkalvomateriaalit)

aurinkokennot  toimivat samalla  periaatteella. Kolmannen  sukupolven
aurinkokennojen, joilla tdssd tarkoitetaan viriaineaurinkokennoja, toimintaperiaate
poikkeaa merkittiviisti ensimmdisen ja toisen sukupolven kennoista. Kirjoita essee,

jossa kiyt mahdollisimman selkedsti ldpi nditd toimintaperiaatteiden
eroavaisuuksia. (6 p) :

Vastaa lyhyesti seuraaviin kysymyksim:

Oppikirjoissa kerrotaan, ettd "piin energia-aukko pienenee Idmpotilan kasvaessa’.
Kerro omin sanoin, miti tdmi tarkoittaa. (2 p)

Miksi piiaurinkokennon tyhjikéyntijannite pienenee lampd&tilan kasvaessa? (2 p)

Kerro lyhyesti, mitd hajautetun energiantuotannon verkostovaikutukstin liittyva
termi saareke tarkoittaa, ja miksi saareke on ongelmallinen sdhkéverkon kannalta.
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Nami kysymykset littyvit kurssin harjoitusiyijhén.
Miksi harj.oitustyijssé kasitellystd mittausdatasta oli erittdin vaikea selvittd
luotettavasti paneelin lampétilan ja oikosulkuvirran vilistd riippuvuutta? (2 p)

HarjoitustySssé pyydettiin piirtaméain kuvaaja tyhjakayntijannitteen ja sdteilyteho-
tiheyden vilisestd riippuvundesta mittausvuorokauden atkana. Hahmottele timén
kuvaajan muoto ja kerro myds, miksi kuvaaja on hahmotellun kaltainen. (2 p)

Tarkastellaan 125 W:n aurinkopaneelin sdhkdenergiantuotantoa Tampereen
olosuhteissa. Kerro, mikd on suuwrvusluokka wvooden aikana  kertyville
sahkdenergialle kilowattitunneissa, jos paneelia kiiytetdin maksimitehopisteessdén.
Miti tim3 energiamiird tarkoittaa huipunkdyttéajan avulla lausuttuna? (2 p)



